# 我市青少年科技教育名师工作室评审落幕

# 致力于培养未来科技之星

6月25日,盐城市青少年科技教 育名师工作室评审认定工作在全市 范围内圆满落幕。此次评审认定不 仅是选拔优秀科技教育工作者的盛 会,更是盐城市在青少年科技教育领 域迈出的重要一步,旨在成为培养未 来科技人才的摇篮。经过一系列"公 开、公平、公正"的评审认定流程,全 市共认定10个工作室,类型涵盖科技 创新教育类、科技实践活动类、信息 素养提升实践类、科技模型教育类、 机器人教育类和绿色低碳教育类等。

盐城市青少年科技教育名师工作 室(以下简称工作室)是全市青少年科 技教育领域层次最高的名师工作团 通过建立高水平的科技教育平 台,工作室致力于激发青少年的科学 兴趣,培养他们的创新能力和实践技 能,为社会输送具备科学素养和创新 精神的新一代人才,是响应国家科教 兴国战略,落实创新驱动发展的实际

工作室的建立,对于提升盐城 市青少年科技教育水平具有深远的意 义,不仅能够为青少年提供更加丰富、 多元的科技教育资源,还将促进教育 资源的均衡发展,实现教育公平。工 作室将成为科技教育创新的孵化器, 推动科技教育理论与实践的深度融 合,引领科技教育改革的新潮流。

本次评审认定工作亮点纷呈,从 全市30个中小学科技教育工作室提 交的材料中,全方位考评了工作室建 设思路、申报人的教育教学理解,并 进行了现场答辩。专家组的实地考 察进一步确保了遴选工作的严谨性 和公正性。在主持人遴选工作顺利 完成后,成员遴选工作同样遵循了严 格的评审标准和流程,遴选出具有较 高教育教学水平、科研能力和团队合 作精神的优秀教师,作为工作室的核 心成员。

经过层层筛选,10名在科技教育

领域有着深厚造诣的主持人和98名 优秀的科技教育工作者被认定为工 作室的核心成员。他们将肩负起引 领青少年科技教育发展的重任,以工 作室为平台,开展教育教学研究、课 程开发、教师培训等活动。

评审认定工作的圆满完成,得到 了市委人才办、市教育局、市财政局 和市科协等相关部门的大力支持,以 及社会各界的广泛关注和认可。这 标志着盐城市在青少年科技教育领 域的坚定决心和积极行动。

随着各工作室的正式运作,各位 科技教育名师将充分发挥示范引领 和辐射带动作用,培育一支专兼结 合、素质优良、覆盖广泛的优秀科技 辅导员队伍,推进全市青少年科技教 育高质量发展。我们期待工作室能 够成为培养科技创新人才的沃土,为 实现中华民族伟大复兴的中国梦贡

医卫新闻

新都街道社区卫生服务中心 举办"国际禁毒日"活动

2024年6月26日是第37个国际禁 毒日,为深化全民禁毒预防教育,广泛 动员社会力量参与禁毒斗争,6月28日 上午,新都街道社区卫生服务中心在串 场河社区组织开展了"护航无毒青春" 主题禁毒宣传活动。

活动现场,工作人员以"防范青少 年滥用涉麻精药品等成瘾性物质和新 型毒品"为重点,通过禁毒宣传展板、横 幅、禁毒宣传资料发放等方式,让青少 年及辖区居民更加直观地了解毒品的 危害,学习禁毒知识,提高识毒、防毒、 拒毒的能力。 王春书 严谨

滨海县第二人民医院

## 提升医疗服务质量

为优化就诊模式,规范诊疗行为,不 断增强人民群众就医获得感、幸福感、安 全感和满意度,连日来,滨海县第二人民 医院扎实开展医疗服务质量提升活动。

该院大力提倡服务礼仪和文明礼貌 用语学习,内强素质,外树形象,改善群 众就医体验。分专业开展"心肺复苏"和 "护理技能竞赛"比武,检测理论学习效 果,展示出医护人员良好的精神风貌和 职业风范。通过病历审核、处方点评、质 控督导等方式,提高临床医护人员诊疗 能力及辅助科室专业水平和检验检查结

果可信度,努力实现临床、护理质量同质 干波 化、规范化管理。

盐城滨海港经济区中心卫生院

## 开展健康义诊

近日,盐城滨海港经济区中心卫生 院开展了"医心向党庆七一 健康为民送 爱心"活动,同时结合医院前期进社区开 展的"家庭医生签约服务"实践活动情 况,重点针对社区内老年群体进行日常 健康随访,真正把义诊服务送到居民家 门口,把党的温暖送到群众心坎上

在义诊现场,医务志愿者们免费给 居民群众进行诊疗,耐心、细致询问患者 症状及发病史,并给出治疗建议和意 见。本次义诊活动得到了社区居民的赞 誉,给居民带来了便利、温暖的医疗服 张学昌

#### 滨海县五汛镇中心卫生院

### 暖心服务送健康

日前,滨海县五汛镇中心卫生院党 支部组织党员志愿者在辖区开展大型义 诊活动,为村民送医送药送健康。

活动现场,为村民免费量血压、测血 糖、发放药品,诊疗老年人的健康状况, 提供科学的生活方式和饮食建议。

此次义诊活动,是该院党支部践行 党的群众路线,以群众健康需求为导向, 将党的关心、关爱送到群众身边,让群众 在家门口就可以享受到贴心的医疗服 务,切实提高广大群众的幸福感和获得 感,护航人民群众健康。



日前,亭湖区毓龙社区 卫生服务中心开展健康科 普和宣传活动,不断提升 居民的健康知识和技能, 促进群众做自己健康的第 ·责任人,让大家一起重 视健康、维护健康、享受健 康,践行健康生活方式。

## 藏医药传承者来盐义诊

作为世界四大传统医学之一,藏 医学如今已有3800多年发展史,并于 2006年被国务院批准列入国家级非 物质文化遗产,在慢性疾病和精神情 志类疾病治疗方面有独特疗效。

6月30日至7月3日,千年藏医药 传承者来盐义诊,领衔专家成都甘露 海藏医院业务院长、主任中医师王静 安先生亲传弟子常进,在盐城德馨医

院一楼门诊部开展健康惠民义诊活 动。

据悉,甘露海三因疗法是结合传统 藏医整体医学手法和现代制剂手段,通 过独家院内制剂的复方组合,直接调理 人体三因(隆、赤巴、培根)趋向平衡,激 发人体的自我修复能力,使患者身心恢 复健康状态的一种创新疗法。

常进教授系原成都中医药大学医

药技术研究所常务副所长、原成都医 药高新科技开发研究中心特约副研究 员,他擅长运用甘露海三因(根本)疗 法治疗调理心脑血管疾病、胃肠道系 统疾病、睡眠障碍、焦虑、抑郁及皮肤 疾病等,其问诊范围包括呼吸系统、泌 尿系统、免疫系统、内分泌、神经系统、 消化系统、心脑血管、运动系统、妇科、 不孕不育等方面疾病。

# 如何培养青少年的"心理弹性"

市民张先生来电咨询:怎么样才能 培养出心理承受能力比较强的孩子?

市第四人民医院睡眠医学科 主任周爱华:拥有高心理弹性的孩子 也更容易从沮丧中走出来,因此,帮助 孩子提升心理弹性,是爸爸妈妈们的必 修课シ

提高孩子的自我效能感。自我效 能感即指个体对自己是否有能力完成某 一行为所进行的推测与判断。如果孩子 在某一件特定的事情上反复努力,并承

受接连不断的失败,他们便会在挫败感 中自我怀疑,这是一种习惯性无助的表 现,也是自我效能感较低的一种表现。

父母与孩子建立亲密的关系。在 家庭内部,良好的亲子关系会给孩子 提供强大的支撑,可以提供给孩子在 应对挫折时的社会支持和抗风险能 力,会让孩子在遭遇失败时,愿意去寻 找帮助,从而更好地应对风险与压力。

帮助孩子树立正确的自我认知。 父母积极完善孩子的自我认知十分重 要。强势的父母会损害孩子自我认知的 获得,导致儿童在骄傲与自卑之间徘徊, 无法认识到自身的优缺点。

心理弹性会影响到青少年发展的诸 多方面,父母使用一些有效的举措来帮助 提升孩子的心理弹性,能让孩子更好地应 对生活中的压力、更好地适应环境。

特约刊登:市第四人民医院

孟蓓蕾